



ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



награждение

Госнаграды передовикам производства вручил Фроизд Мухаметшин

ГОРДОСТЬ ТАТАРСТАНА > 2



авиация

Казанский Tu-214 способен заменить зарубежные Boeing и Airbus

КРЫЛЬЯ РОССИИ > 39



бокс

В Казани проходит юниорский турнир на призы Айрата Хаматова

ЗНАЙ НАШИХ! > 40



хоккей

Сформирован окончательный состав на Матч звезд КХЛ

БУДЕТ ИНТЕРЕСНО > 40

торговля

Дарья СУББОТИНА, «РТ»

«ЭТО ЭВОЛЮЦИЯ»

«Бахетле» избавляется от своих магазинов, а «Магнит» купил KazanExpress



Сразу несколько магазинов «Бахетле» выставлены на продажу в Казани и Нижнекамске. Похоже, легендарная торговая сеть с 25-летней историей переживает свой закат, не выдержав, как и «Эдельвейс», натиска федеральных ретейлеров.

Тем временем молодой маркетплейс KazanExpress, громко заявивший о себе во время пандемии, решил закончить самостоятельное плавание по волнам большого бизнеса и скоро начнет работать под вывеской «Магнит Маркет».

«СУДЬБА «ЭДЕЛЬВЕЙСА» НЕ НАША ИСТОРИЯ». В Казани сейчас продаются два супермаркета «Бахетле». Самый дорогой лот — это двухэтажное здание на проспекте Ямашева, 71, которое, отметим, продается не первый год. Сейчас за помещением площадью 16 818 кв. метров просят 1,345 млрд рублей. Одновременно это же здание предлагается в аренду. А еще на сайте бесплатных объявлений сейчас размещено множество вакансий от федеральной сети Eurospar с формулировкой «в связи с открытием нового магазина».

Корреспондент «РТ» обратилась в компанию «Бахетле» с вопросом, что бы это значило и почему торговая сеть продает свои магазины (несколько супермаркетов были выставлены на продажу в прошлом году). Ответ мы получили следующий: «Мы реализу-

ем крупномасштабный проект по трансформации бизнеса. Группа компаний «Бахетле» — это не только сеть супермаркетов, но и организация питания на предприятиях, обеспечение социального питания в школах, детских садах, университетах и лагерях, отговые поставки, своя фабрика по изготовлению полуфабрикатов, а также девелоперский бизнес. В рамках последнего и происходит продажа зданий, которые принадлежат компании, при этом в части из них нет наших супермаркетов. ГК «Бахетле» нацелена на сокращение количества магазинов и ремонт тех локаций, где видит перспективы развития, а также на открытие новых точек в перспективных районах. В начале года компания запустила мар-

кетинговый проект Географической информационной системы, включающий анализ географических данных и моделей покупательского поведения. Проще говоря, мы получили данные о том, где наши магазины востребованы, где есть наш покупатель, а где нет. Также сегодня мы реализуем проекты в области онлайн-торговли. Мы усовершенствуем сайт доставки, а также работаем над созданием мобильного приложения. Судьба «Эдельвейса» не наша история. Мы сохраняем стратегический фокус на развитии собственных производственных мощностей и увеличении объемов производства продуктов питания

Далее — на стр. 2

перспективы

Нефтехимики протестируют «луноход»

С рядом инновационных разработок ознакомились на заседании совета директоров АО «Татнефтехиминвест-холдинг» Раис Татарстана Рустам Минниханов. Обсуждались технологии, которые используются в сфере ЖКХ, а также в строительстве, промышленности, IT-сфере, сообщает пресс-служба руководителя республики.

Расширить применение полимерных материалов в строительстве и ЖКХ предложил представить ПАО «СИБУР Холдинг» Павел Ляхович. По его словам, замена металлических труб на полимерные уменьшит потери воды, а использование вспененного пенополистирола значительно сократит теплопотери. Он также призвал расширить программу капремонта жилья за счет дополнительного утепления стен и кровли. «Татарстан комплексно подходит ко многим инициативам. Это первый регион, где мы видим возможность реализации таких программ. Хотелось бы участвовать в пилотных проектах. Просим включать наш проект во все республиканские программы», — сказал Павел Ляхович.

О технологиях термообработки и напылки участник заседания рассказал гендиректор Центра лазерных технологий «ТермоЛазер» Дмитрий Чуланцев. Обработка металлических сплавов с помощью мобильных роботизированных комплексов повышает прочность деталей.

Далее — на стр. 2

картина дня

Такси из Иннополиса стало первым в Европе

Впервые проехало без водителя-испытателя в салоне беспилотное такси в Иннополисе. Как сообщается в телеграм-канале города, машина без спецалиста в салоне проехала 50 километров, такие испытания стали первыми в Европе. Чтобы обеспечить безопасность, беспилотник сопровождала машина с оператором. Пока роботакси в Иннополисе ездят с водителем на пассажирском сиденье. Беспилотные автомобили начали работу в городе в августе 2018 года, после того как в Правительстве России было подписано постановление о проведении эксперимента по эксплуатации беспилотников на автодорогах общего пользования. С этого времени в Иннополисе совершили 77 тысяч поездок и преодолели миллион километров.

Правительство Татарстана сдерживает цены на хлеб

Среднемесячная цена на социальный хлеб в Республике снизилась с прошлого года на 2,46 процента, тогда как в среднем по стране увеличилась на 2,6 процента.

Сдерживать рост цен в Татарстане удается благодаря мерам поддержки, которые Правительство республики оказывает хлебопекарной отрасли. В частности, Минсельхозпрод РТ предоставляет 55 хлебопекарным предприятиям, в том числе индивидуальным предпринимателям, производящим социальные сорта, субсидии из расчета 4,5 рубля за один килограмм продукции. За январь — сентябрь текущего года на эти цели из бюджета выделено 164 млн рублей. Как стало известно «РТ», поддержка производителей хлеба из зерна нового урожая будет продолжена. Более того, им возмещают также 30 процентов затрат на обновление хлебопекарного оборудования — до 30 млн рублей на одно предприятие. Отбор получателей хлебопекков начнется в ноябре.

Сельскохозяйственным товаропроизводителям на возмещение части затрат, связанных с уплатой налога на имущество организаций, также предоставляется субсидия из расчета 50 процентов от суммы уплаченного налога.

Медаль «За спасение погибавших» и знак «Горячее сердце»



НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ «ЗА СПАСЕНИЕ ПОГИБАВШИХ» ПОСМЕРТНО КАЗАНСКИЙ СТУДЕНТ ДАНИИЛ АХМЕТГАЛИЕВ, УТОНУВШИЙ В ПРОШЛОМ ГОДУ ПРИ СПАСЕНИИ МАЛЕНЬКОЙ ДЕВОЧКИ.

Указ об этом подписал Президент РФ Владимир Путин. «За смелые и решительные действия при спасении людей в экстремальных условиях награждать медалью «За спасение погибавших» Ахметгалиева Даниила Ильнуровича — студента государственного автономного профессионального образовательного учреждения «Казанский авиационно-технический колледж имени П.В.Деметьева» (посмертно), — сказано в тексте указа. Семнадцатилетний Даниил Ахметгалиев погиб 23 июля 2022 года на реке Вятке в Кировской области. Купавшийся вместе с друзьями юноша заметил, что девочку уносит течением. Он бросился к ней на помощь и держал ее над поверхностью воды, пока к месту происшествия не подоспели другие люди. Ребенок был спасен, но сам молодой человек утонул. Посмертно он был удостоен нагрудного знака «Горячее сердце».

«Рыбные» аферисты оказались за решеткой

ОРГАНИЗАТОРОВ «ФИНАНСОВОЙ ПИРАМИДЫ» — СУПРУГОВ РЕШЕТОВЫХ РЕШЕНИЕМ СУДА НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНОВ ОТПРАВИЛИ В СИЗО.

Против Татьяны и Сергея Решетовых возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество в особо крупном размере». По версии следствия, они выманивали у жителей автограда и других городов десятки и сотни миллионов рублей, в том числе взятых в кредит, якобы для вложения в рыбный бизнес, пообещав выплачивать по 7–10 процентов ежемесячно. Пострадавших уверяли, что деньги пойдут на покупку и перепродажу морепродуктов, а прибыль распределится между инвесторами. «Пузырь лопнул» в начале октября, тогда же пострадавшие подали первые заявления в полицию. По данным суда, с января 2020 года по сентябрь 2023-го Решетовы, а также неустановленные лица похитили более 343 млн рублей. Вину подозреваемые не признали. По мнению следствия, сумма ущерба может увеличитьсякратно, так как с заявлениями обратились еще не все пострадавшие.

в несколько строк

• ДВА НОВЫХ АРТ-ОБЪЕКТА в виде муралов на стенах домов появились в Нижнекамске. На одном из пятиэтажных строений на проспекте Химиков появились изображения девушки-химика, а на доме на улице Менделеева — матушки-Камы. На городских фасадах создадут еще десять муралов.

• НА 35 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ оштрафовал суд 61-летнюю жительницу Тетюшского района на кражу, проинформировали в прокуратуре. Она познакомилась в соцсети с мужчиной, переехала к нему жить, после чего похитила из квартиры ювелирные украшения умершей супруги сожителя на 78 тысяч рублей. У другого мужчины она таким же образом похитила ювелирные украшения на 13,5 тысячи рублей. Вину пенсионерка признала частично.

• ПОЖЕРТВОВАНИЕ В РАЗМЕРЕ 2,8 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ внесла пожилая жительница Набережных Челнов в Соборную мечеть «Джамиг». Об этом сообщается на странице духовного учреждения в одной из социальных сетей.

все для победы

КАМАЗ осваивается на Луганщине

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В Казани состоялся благотворительный концерт в поддержку участников СВО. Медалью «За отвагу» и орденом Мужества награжден военнослужащий Денис Мухин из Буинского района. В Луганске открылся первый в новых регионах России сервисный центр КАМАЗа. В районцентрах продолжают встречи глав муниципалитетов с военными-отпускниками. Об этом и многом другом — в очередной тематической подборке «РТ».

БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ

Раис Татарстана Рустам Минниханов в своем телеграм-канале поблагодарил татарстанцев за поддержку жителей новых регионов России.

Далее — на стр. 2

преьера

Модельной походкой в платье из войлока

Александра ДАШИНА

В концертном зале театра «Эквия» в столице республики прошла премьера гипертекстового фешен-спектакля «Сказки старой Казани», пополнившего репертуар творческой инклюзивной студии «Э-моция».

На сцене полтора десятка артистов, некоторые в инвалидных колясках, а те, что без них, надели «особой» пластикой. Их движения бесшумны и слегка замедлены, как в рапиде, что вкупе с фантазийными костюмами придает собирательно образу сказочного города мягкую размытость, как если бы мы всматривались в него сквозь дымку времени.

Сюжет незатейлив и отсы-

ласт к мифам и легендам о Казани, которые у всех на слуху. Но это не «выжимки» из академических сборников или «Википедии», а самое что ни на есть живое творчество. Задолго до премьеры студия «Э-моция» объявила конкурс на лучшую литературную интерпретацию казанских мифов, а самые интересные из присланных эссе (и на татарском языке, и на русском) легли в основу сценария гипертекстового фешен-спектакля. «В окончательный сценарий вошло максимум процентов двадцать из того, что было прислано на конкурс», — с явным сожалением говорит казанский поэт и журналист Игорь Тишин, перед которым стояла задача отобрать тексты и сделать из них связный сюжет.

Далее — на стр. 39



К.Сем